

我国实施涉企收费目录清单制

清单外的涉企收费一律不得执行,企业有权拒绝

据新华社北京6月26日讯

国务院办公厅近日印发《关于进一步加强涉企收费管理减轻企业负担的通知》,提出建立和实施涉企收费目录清单制度,目录清单之外的涉企收费一律不得执行,还提出从严审批涉企行政事业性收费和政府基金项目等一系列举措。

工信部部长苗圩在26日召开的“全国减轻企业负担电视电话会议”上说,这些“实招”旨

在把该放的权力放掉,把该管的事务管好,真正看住政府向企业乱伸的手。

工信部数据显示,前4个月规模以上工业亏损企业和亏损额同比分别增长1.9%和12.2%。

苗圩说,在这样的背景下,出台进一步加强涉企收费管理、减轻企业负担的措施,对服务企业发展、稳定经济增长和转变政府职能将产生深远影响。

分析

五剂猛药能否让企业减负前行?

当前我国企业收费存在怎样的问题?清单制度能否真正落到实处?企业能否由此减负前行?记者就此采访了专家学者和业内人士。

“虽然国家多次发文清理整顿,但涉煤基金和收费项目依然名目众多。”一位煤炭业内人士道出企业面临的收费之苦。

“具体到企业的收费,虽然早就提出减少对企业的微观干预,实际上却是雷声大、雨点小。”国家行政学院教授汪玉凯说,对企业减负已经有不少原则性的政策,落实中却被大打折扣,这反映了政府自身改革、放权让利的艰难性。

广州保兰德集团财务副总监胡峰感到无奈的是,有一些收费是隐形的,比如出口企业都要加入当地的出口商协

会,一年会费1万多元。“不参加又担心会不会遇到麻烦,但实际上,协会提供的帮助、指引、培训并不多,觉得很不值。”胡峰说。

中国行政管理学会执行副会长兼秘书长高小平认为,一些企业反映,有的减负政策落实不好,一个重要原因是有的地方政府没有及时出台配套的实施性文件,而有的政府工作人员长期以来习惯于为“顶头上司”办事,以“没有接到上级通知”为托词,推诿、扯皮、顶着不办。

“政策执行反馈不及时、反馈渠道不畅通、监管不到位、问责力度不够大。这也使得减负政策难以落到实处。”高小平说。

针对当前企业负担中的问题,通知特别提出五项措施,

他坦言,这次文件的核心也是通过在涉企收费方面推进简政放权、切开行政审批与中介服务收费的联系,减少干预,从严审批,加强监管,切实看住向企业乱伸的手,真正从根源上减轻企业负担。

减负到不到位还要听企业的声音。对此,通知特别提出,坚决查处各种侵害企业合法权益的违规行为,建立企业负担调查信息平台,完善举报和反

建立和实施涉企收费目录清单制度,从严审批涉企行政事业性收费和政府性基金项目,切实规范行政审批前置服务项目及收费,坚决查处各种侵害企业合法权益的违规行为,全面深化涉企收费制度改革。

针对中介机构利用行政资源强制收取费用的问题,通知提出了切实规范行政审批前置服务项目及收费的措施,核心内容就是要切开行政审批和中介服务收费的关系,严禁行业协会、中介组织利用行政资源强制收取费用。

下一步的减负将着眼于涉企收费制度改革,从根本上对现行涉企行政事业性收费和政府基金项目进行清理。一些专家认为,这将为企业减负提供制度保障。

据新华社

馈机制。苗圩说,要以清单制度作为重点督查内容,督促形成涉企收费目录清单的常态化公示机制。对侵害企业权益的违规收费行为要坚决予以曝光并严肃查处。

根据国务院部署,年底前,全国以及各省市涉企收费目录清单都要对外公布,并形成常态化的公示机制,清单之外的涉企收费,一律不得执行,企业也有权拒绝,甚至可以举报和投诉。

相关链接

涉企收费知多少

负担偏重一直是企业发展的道坎,其中有税的问题,也有费的问题。税是通过立法程序予以征收,列入中央预算和地方预算统一安排使用。费则是由国家一些行政部门或者事业单位,为面向社会提供服务而收取,包含过路、过桥和绿化等方面。

上海财经大学教授胡怡建说,大多数收费带有部门性、行业性、地方性,虽然也需要批准,却没有税收那么严格。不仅涉企收费名目庞杂,种类繁多,而且明收费之外还有大量暗收费,实际费负究竟占企业负担的多大比例,恐怕没有一个机构真正说得清楚。

“有统计数据表明,每年行政处罚罚款就占税收的三分之一左右,这个数字是非常惊人的。”中国中小商业企业协会副会长易中舸说。

国开行筹建 住宅金融事业部

据新华社北京6月26日讯

银监会26日宣布,批复同意国家开发银行筹建住宅金融事业部。

记者从银监会了解到,此举一方面能有效缓解棚户区改造工程建设的资金瓶颈,另一方面是促进社会协调发展的有效手段,对扩内需、转方式、促发展具有重要意义。银监会将同有关部门,指导国开行不断加大对棚户区改造的支持力度,有效管控风险,加快推进新型城镇化建设。

国开行有关负责人表示,住宅金融事业部将按照“市场运作、单独核算、保本微利、高效透明”的经营原则,为全国棚改提速提供成本适当、长期稳定的建设资金,并通过建立责权利相结合的经营管理体系和运行机制,推动实现住宅金融业务的集约化、专业化管理和长期可持续发展。

国开行正全力以赴,进一步加大棚改支持力度。一是全力保证各地在建续建和新开工棚改项目用款需要。二是坚持全流程风险管控。三是积极与有关部委做好政策衔接,研究制定事业部组建方案。

截至目前,国开行累计发放棚户区改造贷款5903亿元,贷款余额4553亿元,支持总建设面积约6亿平方米,惠及棚户居民670万户。

践行核心价值观 弘扬四德好风尚

征稿时间:2014年4月20日—2014年10月31日

指导单位:山东省委宣传部 山东省文明办

主办单位:齐鲁晚报 阿里公益

齐鲁晚报 阿里公益 天天正能量 视觉公益大赛

一、大赛主题:可从八个方面进行创意阐述:一是弘扬中华优秀传统,如讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同;二是弘扬雷锋精神,倡导助人为乐、团结友善;三是加强诚信教育,引导人们讲诚实、重信用、守承诺;四是培育勤劳节俭观念,鞭挞好逸恶劳、豪华奢侈之风;五是传承孝道和敬老风尚,宣传好家风、好家训;六是倡导文明旅游,摒弃陋习;七是宣传保护生态环境,建设美丽中国;八是树立社会主义法制观念,增强学法守法用法意识。一句话、一幅图、一种行动,我们希望参赛者用创意“描绘”身边的人和事,“讲述”每一个鲜活的核心价值观。

二、参赛对象:全国所有在校大学生、国内设计机构以及个人,均免费参赛。

三、大赛类别:大赛分为平面公益广告、公益微视频、公益摄影三个类别。

四、参赛要求: a.平面公益广告 围绕主题进行创意设计,用创意的力量传递社会正能量。尺寸为18.3cm高、23.3cm宽,300dpi,CMYK模式,JPEG格式。

b.公益微视频 围绕主题进行创意制作,用微视频给人以启发、震撼。标清及以上画质,视频长度3分钟内,mpeg、MP4格式均可,以广而告之形式为宜。

c.公益摄影 围绕主题拍摄单幅或组照,用镜头传递社会正能量,让摄影因纪实而艺术、因人文而高贵。图片为JPEG格式,文件大小2M左右,组照不超过7幅。

五、评选标准:原创性、思想性、引导性、艺术性、公益性

六、奖项设置:全场大奖1名,奖金20000元(类别不限);金奖3名(平面类1件,微视频1件,摄影1件),获奖金各10000元及证书;银奖10名(平面类4件,微视频3件,摄影3件),获奖金各3000元及证书;铜奖20名(平面类8件,微视频6件,摄影6件),奖金各1500元及证书。优秀奖100名(平面类40件,微视频20件,摄影40件)。获证书。

本次大赛特别奖设置(含所有类别):1.优秀指导教师10名,获优秀指导教师奖证书;2.最佳组织院校/设计机构15名,获最佳组织奖证书。

齐鲁晚报将择优刊登参赛作品进行赛前展示,并标注设计机构或院校名称以及设计师姓名。

七、作品提交:请登录齐鲁晚报官方网站www.qjwb.com.cn下载“齐鲁晚报·阿里公益‘天天正能量’视觉公益大赛章程”及参赛表格,详细填写后,随作品一起提交至组委会。

1.平面公益广告发送至邮箱:yjzd@vip.163.com;

2.公益微视频类发送至邮箱:qlwbgw@163.com;

3.公益摄影类登录http://zt.qjwb.com.cn/paike/ (齐鲁晚报拍客)上传作品,标题后注明“公益摄影”字样。

组委会咨询电话:0531-85193092 85193062

扫描二维码随时关注更多大赛信息

